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平成 28年 10 月定例教育委員会会議録

⒈10 月定例教育委員会会議

[1]期 日 平成 28年 10 月 27 日（木）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時２分から午前 11 時 23 分まで

[4]出席委員 橋口玄郎委員長、池野康己委員長職務代理者

杉尾優子委員、連尺野智子委員、竹之下悟教育長

[5]参 与 中武教育政策課長、渡邊社会教育課長、

伊達スポーツ振興課長、田中教育政策課課長補佐、

杉本教育政策課課長補佐、山本教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ９月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 10月行政報告について

第３ 議案第２３号 西都市職員勤務評定規程の廃止について

議案第２４号 西都市職員の人事評価に関する規程の制定について

議案第２５号 西都市教育委員会事務局職員の人事について

第４ そ の 他 ①教育委員会の会議運営等について

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

委 員 長 ただ今より、10 月定例教育委員会を開催いたします。

委 員 長 はじめに、９月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですが、一部修正の必要な箇所がありますので、必要な

修正ののち会議録を承認することといたします。

委 員 長 つづいて、10 月の行政報告をお願いします。

教 育 長 10 月の行政報告について、概要を報告いたします。

（主要なもの）

・西都・児湯地区中学校秋季体育大会

・西都市戦没者追悼式

・第２回コンプライアンスリーダー研修会

・就学時健康診断

・教職員人事異動方針説明会
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・学校支援訪問

・台湾・宜蘭縣羅東鎮成功國民小學校訪日学校交流

・九州都市教育長協議会定期総会並びに研究大会

・西都市小学校陸上記録会

・子ども会定例公開

・日向国府跡調査指導検討委員会

・西都市総合文化祭美術展

・日本 PTA 九州ブロック研究大会みやざき大会

・都於郡城跡ガイダンスセンター資料調査

・宮崎県高等学校駅伝競走大会

（西都・児湯地区中学校秋季体育大会について）

西都市では４種目開催されましたが、私は柔道とソフトテニスの女子を

応援に参りました。西都市では結果として本年度もたくさんの選手・チー

ムが県大会に出場を決めております。特に妻中学校は、全体で選手が 150

名となっておりまして、2番目の富田中学校が 80 名くらいの状況で、他校

を圧倒しており、県大会でも大変期待をされる状況であります。

（西都市戦没者追悼式について）

本年度は三納、三財、都於郡ブロックの代表児童生徒が参加をしてくれ

ました。都於郡中学校の代表生徒２名が沖縄への修学旅行で平和学習をし

ておりますが、その体験をもとに平和であることの大切さを語って参加者

の共感を得たところでありました。

（第２回コンプライアンスリーダー研修会について）

今回は第２回ということで教頭職の先生と事務主幹の先生を対象に行い

ました。講師に、県立美術館長で昨年度までの県教育長でありました飛田

洋先生をお願いしました。管理職には勤務時間外といえども職員状況が把

握できる関係性が求められるんだよというような言葉をいただきました

が、強いメッセージとして心に残ったところでした。

（就学時健康診断について）

本年度も４箇所の会場で開催しました。来年度の新入児童は、男子が 138

人、女子が 130 人の計 268 人。今後必要があれば状況観察、それから検査

を行い、適正な就学に向けて、合理的な配慮という概念も出てきておりま

すが、それも視野に入れながら保護者との合意形成を図って参ります。

（教職員人事異動方針説明会について）

本年度から新たに「特認地区平地校」として南那珂地区、西諸県地区、

東西臼杵地区の３地区を取り扱うことになりました。同一校３年以上の勤

務者で、そこを希望する者については考慮することが新たに盛り込まれた

ところであります。今までは教員であれば同一校５年以上が異動対象者で

ありましたが、そこに行く人が少ないといったこと等もあり新たな取扱い

が盛り込まれました。
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（学校支援訪問について）

妻南小学校、妻北小学校、都於郡中学校の学校支援訪問でありますが、

教育委員さん方にもそれぞれご出席いただいておりますので、新たな思い

や感想があればお願いします。今年度から学校の抱えている教育的な課題

に柔軟かつ機能的に対応していくために、「学校支援訪問」というふうに名

称の変更を行いました。そして、時間帯、日程につきましても学校の意向

をできるだけ受けて、それに沿ったかたちで進めております。訪問時の全

授業に対して、指導主事が本人ないしは管理職にコメントを伝えるなど、

フィードバックも確実に行っております。また、支援の一貫性という観点

からも、日常の授業充実とか、先生方の困り感に対応するために、その日

だけではなくて積極的に指導主事が学校に出向いております。ただし、教

育委員という立場からすると、学校に思いや願いを発信する度合いが少し

減ったのかなという懸念もあります。そういったこと等の解消、対応策を

今後検討課題として取り上げていく必要があるかなとも考えておるところ

であります、

（台湾・宜蘭縣羅東鎮成功國民小學校訪日学校交流について）

昨日の宮日新聞にも様子が取り上げられておりました。今後は、羅東鎮

と姉妹都市の締結も目指して交流を進めていこうという計画もあります。

教育委員さんにもそのことをお伝えしておきたいと考えております。

（九州都市教育長協議会定期総会並びに研究大会について）

久留米市で行われました。2020 年度から小学校、中学校と順次学習指導

要領が改訂されていきますが、聞き慣れない言葉ではありますが、「社会に

開かれた教育課程の実現」という言葉がキーワードになっております。そ

ういった中で文科省の説明もあったのですが、冒頭で、子どもたちの未来

に関する予測を３つということで、ちょっとショッキングな話がありまし

た。一つが子どもたちの 65％は大学卒業後、今は存在していない職業に就

くことになるだろうと。二つめが今後 10 年から 20 年程度で、AI、人工知

能という言葉が使われておりますが、約 47％の仕事が自動化されると。三

つめは 2030 年度までには週 15 時間程度働けば済むような社会状況になっ

てくると。そういった予測が難しい変化に対応できる子どもたちの育成と

いうことが学習指導要領の中身にも入ってきますので、社会に開かれたと

いう言葉が入ってくるのだろうというふうに話を聞かせてもらったところ

でありました。

（西都市小学校陸上記録会について）

天気が心配なところですが、市内全ての小学校６年生が運動公園に集い

ます。特に昼一番に臼太鼓を２回踊る場面では、西都の子どもであるとい

うことを印象付け、そして自己有用感を深めてくれるんだろうと考えてお

ります。

（子ども会定例公開について）



４

子ども会については、西都市が市内外に誇る子ども会の公開だというふ

うにいつもあいさつで述べております。組織的に、計画的に子ども会の定

例会が行われています。さらには、子どもたちもリーダー研修会とかイン

リーダー研修とかいうことを経て定例公開に臨んでおります。そういった

状況がすべての地区で見られるからです。特に妻北小、妻南小については、

児童数が多いんですが、小学校６年間の間には１回は公開をというような

こと等も計画的に組まれております。中学生以上のジュニアリーダーも率

先してお楽しみ会等でリーダーシップを発揮してくれております。教育委

員さんの中にもご出席いただいている状況もあるようですので、ご感想が

あればお聞かせください。

（日向国府跡調査指導検討委員会について）

国府跡、国衙の前身である官衙等について、現在調査を進めているとこ

ろであります。前回、指摘を受けた調査内容について、委員さん方にご意

見等をいただきながら、今後の計画をさらに見直すとのことで、現地を中

心に調査検討をしたところでありました。

（西都市総合文化祭美術展について）

この美術展については、毎年この時期に１週間程度で開催しております。

絵画、書、写真、彫刻、陶芸、工芸、生け花等の日頃の成果を発表する場

でありまして、表彰式では、部門ごとに特選１人を含んだ、絵画部門で８

人、書で 7人、写真で８人、工芸部門で６人の表彰が行われました。この

ことについては、新聞にも掲載をされたところであります。

（日本 PTA 九州ブロック研究大会みやざき大会について）

今度の土日で行われます。西都市民会館もひとつの分科会を受け持って

おりまして、「学び合い」をテーマとした会場となっております。西都市

の PTA 協議会も一昨年から準備をしてきており、九州各県から 800 人ほど

の会員を迎えて分科会が催されることとなっております。私も開会行事に

参加することにしております。

（都於郡城跡ガイダンスセンター資料調査について）

イタリアに視察予定であります。都於郡城跡ガイダンスセンターを建設

予定でありますが、そこに入れる伊東マンショ関係の資料調査に行くとい

うこと、さらには、マンショ肖像画展が終わったばかりですが、持ち主へ

のお礼も含んでおります。視察者は私と都於郡地区の方２名、社会教育課

１名が随行ということで４名で調査に行って参ります。行程としましては、

マンショゆかりの地を訪問する予定でして、ミラノ、ローマ、フィレンツ

ェ、ヴェネチア等を予定しているところであります。

（宮崎県高等学校駅伝競走大会について）

西都の秋の風物詩となっておりますので、委員の皆様方も時間を見つけ

て高校生の力走に応援を送っていただければと考えております。

委 員 長 学校支援訪問に関しまして印象に残ったところがあればお願いをしたい
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と思います。

池 野 委 員 気づいたことはあの場で報告させていただいておりますので、別段ここ

ではございません。

杉 尾 委 員 私もあの場で言わせていただいているんですけど、今でも印象に残って

いるのが、妻南小学校で拝見した英語の授業がすばらしいなと思いました。

担当の先生があれだけ堪能に英語をしゃべられるのはすごいことだなと印

象に残っております。

連 尺 野 委 員 両校ともとても落ち着いた雰囲気の中で、学習に取り組める良い環境が

作られているなということを感じました。都於郡中学校では、最初に音楽

室で授業を見たんですが、変声期に入っているのではないかなという男の

生徒さんがすごく声をいっぱい出して、女子生徒さんに負けないようにす

ごいハーモニーを作られていたのはすばらしいなと思います。ちょっと厳

しい変声期のときというのはどうなんだろうと思いましたけど、男女の生

徒の仲の良さというのもすごく見て取れたのは良かったと思います。

委 員 長 私のほうも都於郡中学校に行かせていただいて、その場で言ったとおり

ですが、改めてですね、昨日の大川小学校の厳しい判決に触れまして、何

が起こるか分からないと、子どもたちの安心安全は学校が守るべきである、

先生方にはその責務があるという、非常に厳しい判決ではなったかと、確

定ではありませんけれども、学校の置かれている立場というのを今一度見

直すべきではないかなというふうに思いました。都於郡中学校では境目が

どこなのかが分からないということで回ってみたところですが、常日頃か

ら教育長もコンプライアンスの問題に触れられましたけれども、危機管理

という意味でもう一度というか、しっかりとした姿勢で学校を経営してい

ただきたいし、事務局の方には指導監督をよろしくお願いしたいなと思っ

たところであります。

教育政策課長 その他の最後のところでお話をさせていただこうかと思っていたところ

だったのですが、今委員長が言われました、都於郡中学校の特に体育館辺

りの境目辺りの法面が急で子どもたちが危ないんじゃないかというような

お話があったところだったんですが、それにつきましては担当の職員が既

に校長先生方と協議をしてフェンスを作るという方向で見積りを出してお

りまして、見積りが大体 45万円くらいかければなんとかなるというような

ことで出てきております。あとはフェンスを作った場合、今度は、次に環

境整備をするときに支障が出るようなことになると逆に大変なことになっ

てしまうということもございますので、今後のことも含めて検討中でござ

いますので、これについては、担当も含めて一緒に学校と検討している途

中でございます。

委 員 長 フェンスを付ける云々もですけども、指導ということで、駐輪場の裏も

含めて、あそこのほうが急ですよね。そういったところも注意していただ

けると有り難いと思いました。それから就学時健康診断が４箇所あったよ
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うですが、特に何か気がつかれたようなことはありますでしょうか。

教育政策課長 先ほど教育長から説明があったとおりでありますが、４回に分けて行っ

た中で都合が悪い、それから病気等で当日までにほかの会場も含めて来ら

れなかった幼児が 2 名いらっしゃったということで把握しておりますの

で、こちらにつきましては、学校のほうとも協議をしながら日程を組んで

改めて追加の健診をやっていきたいと考えております。

委 員 長 就学に支障を来すというような児童はいなかったということで理解をし

てよろしいでしょうか。

教 育 長 先ほどこれから後のことも申し上げましたけれども、それ以前には 9月

に保護者等から相談があったお子さんについては、就学相談を行っており

ます。学校関係の専門家、それから医療、心理関係者による検査等を経て、

入学の形態についてある程度方向性を見い出しながら進めております。た

だ、就学相談に入ってない子どもさんも、今回やってみて新たにという部

分もあります。そこについては、先ほど申し上げたようなことで合意形成

を図っていく必要があるかなと。全くいなかったわけではありません。

委 員 長 いらっしゃるということですね。分かりました。社会教育課関連でいき

ますが、市指定の子ども会の定例会に委員の皆さんで参加された方いらっ

しゃいますか。

連 尺 野 委 員 私はですね、15 日に東旭子ども会に、22日に御舟・桜川子ども会のモデ

ル公開に参加させていただいたんですが、両日ともすごい雨でその中で大

変良い取組をされておりました。学校の教頭先生以下 10 名、11 名という

先生方が参加しておりまして、関心が高いなということをすごく感じまし

た。ただひとつ残念だったのはですね、PTA の役員さんが２人ないし３人

だったんですね。あと見学に来ている他地区の保護者の皆さんとか子ども

さん方がすごく少なくて、やはり長い期間をかかって作り上げてきたもの

を発表される場に、先生方はすごく興味を持たれて関心を持たれているん

ですが、保護者の代表である PTA の役員さんとか地区の保護者の皆さん、

他地区の保護者の皆さんがもう少し参加していただいて、学校と保護者、

そして子どもたちという輪をもう少し広げていけたらいいんじゃないかな

と思いました。ちょっとそこが残念だったなと思いました。でも、発表さ

れている子どもさんたちはすごく頑張ってやっておられました。

委 員 長 教育長の発言にもありましたように、西都市が誇れる組織だということ

で、今のお話にあるように非常に活発であるということは分かるけれども、

PTA の役員の参加とか他地区の子どもの参加というような面で少し考えさ

せられるような発言がありましたが、PTA の役員とか他地区の子どもたち

への呼びかけはどんなふうになっておるんでしょうか。

社会教育課長 これにつきましては、行政報告書を見ていただきますと、市指定と校区

指定というかたちで、委員が行っていただいたのは校区指定のほうだった

と思います。市指定のほうにつきましては、参加者は非常に多い状況では
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⒌議 案

ありました。ご父兄の方々もですね。呼びかけについては育成会でされて

いる状況であります。

委 員 長 可能な限り参考にしていただくということも含めて、他地区からも参加

していただくと有り難いということでした。つづいてスポーツ振興課関係

ですが、これは教育長が直接参加されてものが少ないということですので、

課長のほうで何か説明をいただくようなことがありますか。

スポーツ振興課長 10 月は３日から４日までプロ野球の秋季教育リーグ、いわゆるみやざき

フェニックス・リーグというものが西都市で 15 試合開催されまして、そち

らに多くの地元の皆さんが観戦に来ていただいたというところでありま

す。また８日の第７回大宮アルディージャカップというのがございますけ

れども、こちらは市のスポーツランド推進協議会が主催として行っている

大会でありますけれども、こちらに県内 18チーム参加をいただきまして、

妻中がこちらのほうで第３位という成績を収めております。教育長から説

明のありましたとおり 30 日に宮崎県高等学校駅伝競走大会がございます

けれども、残念ながら地元の高校からは参加していないということであり

ます。

委 員 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 23号 西都市職員勤務評定規程の廃止についてを議題にい

たします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 23号 西都市職員勤務評定規程の廃止についてでございます。こ

の議案につきましては、議題第 24 号 西都市職員の人事評価に関する規程

の制定についてと密接に関連しておりますので、この２件を合わせたかた

ちでご説明をさせていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。

委 員 長 はい。どうぞ。

教育政策課長 議案第 23号 西都市職員勤務評定規程の廃止について、西都市職員の人

事評価に関する規程を新たに制定することに伴い、関係する規程について

所要の整備を行おうとするものです。つづいて、議案第 24号 西都市職員

の人事評価に関する規程の制定について、西都市職員勤務評定規程を廃止

することに伴い、人事評価制度の実施について所要の整備を行おうとする

ものです。

（資料により説明）

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。まず、議案第 23 号 西都市職員勤務評定規程の廃止

について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第 23号を承認いたします。
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⒍そ の 他

[1] 教育委員会の会議運営等について

つづいて、議議案第 24号 西都市職員の人事評価に関する規程の制定に

ついて、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第 24号を承認いたします。

つづいて、議案第25号ですが、本議案は人事に関する案件ですので、秘

密会として開催する必要があると思いますが、秘密会で開催することにつ

いて、委員の皆様方ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、秘密会で開催いたします。

暫時休憩いたします。

委 員 長 休憩前に引き続き、議案の審議に入ります。

議案第 25 号 西都市教育委員会事務局職員の人事についてを議題にい

たします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 25号 西都市教育委員会事務局職員の人事について、教育委員会

事務局職員の異動に伴い、所要の手続を行おうとするものです。

（秘密会により詳細削除）

委 員 長 お諮りいたします。議案第 25 号 西都市教育委員会事務局職員の人事に

ついて、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第 25号を承認いたします。

教育政策課長 （資料による説明）

委 員 長 教育委員会の在り方については、従前からいろいろと話題にはなってい

るかと思いますが、８つの項目にわたって調査結果がでておりますけれど

も、委員の皆様から何かありますか。議事録が公開するようになるという

時点でこういったことが話題になったことはあったかと思います。④の移

動教育委員会ですけれども、過去に一昨年か、その前の年かに、給食セン

ターでやりませんでしたかね。みつばルームにも行かせていただきまし

た。何年か前に市町村の教育委員と県の教育委員との話合いの席でそうい

ったのが話題になったことがあって、そのときに市町村名前が違うかも分

かりませんが、日南市と国富町でしたか、学校でやっているというような

報告があったかと思います。何もここでやらなければならないということ

ではなくて可能ではないかなと思います。ただ、事務局の方が出張ってい

かないとならないのでいろいろと都合があるんではないかなと思います

が、それは工夫次第でできるのではないかと思います。それから６番目の

議案の承認だけでなくて云々ということは、前から話題になっていること
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で、議案として取り上げていただくというところまでは私は踏み込んでお

りませんけれども、当初引き受けたときから、先ほども危機管理の問題で

云々というようなことを申し上げて、その都度、ご提案というか議案とし

て取り上げると非常に難しくなりますので、そこまでは踏み込んではおり

ませんけれども、頑張っていただきたいというようなことは申し上げてき

たところであります。委員の皆様方もその都度、そういうふうなスタイル

で委員会には参加していることとは思いますが、具体的にやろうと思えば

すぐにでもできそうなのがこの移動教育委員会ですよね。これは事務局の

ほうで工夫していただいて、そこでお仕事をしている職員の方もある程度

緊張をされると思いますので、そういう意味ではインパクトを与えられる

のかなという気はしますけども、いかがですか。

池 野 委 員 ここ以外で委員会があったことがないので、まだピンとは来ないんです

が、僕としては、今まで議題に上がったことや行事であったことがその後

どうなったのかなというところがときどき気になったりするんですけど

も、そういうことも議題にしてもらえれば、議事じゃなくて議題としてし

てもらえればいいのかなと思います。また、５番目の勉強会なんかもです

ね、やってもらえれば非常に助かるのかなと思います。会場については、

ピンと来ないんでどうなるのかなとは思います。

委 員 長 大事な指摘があったように思います。ほかの委員は何かありますか。今

池野委員からもありましたけれども、議題として取り上げるのもあれです

けれども、過去議題になったことが一体どんなふうになったのかというこ

とを議題でなくてその他の項目でもよろしいですからそこで取り上げる

というようなことでお願いをできたらと思います。今言われたのですぐ取

り上げますが、前回の教育委員会のときに私が申し上げた門川町は内水氾

濫のマップができているということがテレビ放映であったというのを記

憶して発言したんですが、西都市ではそういうものを作る予定があるのか

ないのかということを次回辺りに教えてもらえると有り難いというよう

なことを申し上げていたようなことがその他で出てくるというのが有り

難いというようなことだと思います。

池 野 委 員 僕としては以前、委員会の中であったと思うんですけど、子どもの登校す

るところとかの危険箇所の点検をするという話があったと思うんですが、

それがどうなったのかなというところや、学校再編ということで年に何回

か会議があっていると思うんですけど、それが今どういうふうな段階なの

かなという辺りが聞きたいなと思っています。

委 員 長 いろいろな意見が委員の皆様からその都度出てくるわけですので、その

場で答弁があったから終わりではなくて、その後どういうふうに取り組ま

れたかというようなところも含めて教えていただければということだろ

うと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。では、この教育委

員会の会議の運営上の工夫については、委員のほうから積極的に云々とい
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⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

平成 28年 11 月 28 日（月） 午前 10 時から

うよりも、事務局のほうで工面できるところがあれば、まずそれをしっか

りやっていただいくということで進めていただければと思います。池野委

員から出たような意見については、ものすごく大事なことで、この委員会

に限らず学校運営関係、指導関係も含めてですね、その件についてこうな

りましたと教えてもらえたらと思います。そういうことでこの項目はよろ

しいでしょうか。

教育政策課長 今委員さん方から出ました意見を参考にさせていただきながら、今後の

運営について事務局のほうで相談した上で改めてご相談させていただい

たり、池野委員から言われたようなことにつきましては、まさに反省をし

ながら報告をきちんとさせていただくようなかたちにしていきたいと思

います。

委 員 長 事前勉強会については、わざわざ日や場所を設定しても大変だろうと思

いますので、是非この件は勉強しなければならないというものは、この定

例教育委員会の後にでも時間設定をしていただければと思います。私自身

は教員でしたから教育の動向というのはしょっちゅう勉強はしておりま

すけれども、農業従事者とか主婦とかいろんな立場から参加されている方

は、やっぱり今話題になっていることはこういうことで、こういう方向に

行く予定だというようなことを教えておいてもらえると話がしやすいの

かなとも思いますので、定例教育委員会の後にでも設定してもらえればい

いかなと思ったところでございます。

委 員 長 以上で本日の会議を終わります。


